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ENCUESTA ANALIZA LA FE EN LOS JÓVENES 
EN OCHO PAÍSES 

Se trata de de la investigación “Jóvenes: 
expectativas, ideales, creencias”. 
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Redacción (01/03/2024, Gaudium Press) Vatican 
News da cuenta de la investigación “Jóvenes: expectativas, ideales, creencias”, realizada por el grupo Footprint de la 
Pontificia Universidad de la Santa Cruz junto con el instituto demoscópico español GAD 3. Se encuestaron 4.889 
jóvenes de entre 18 y 29 años, en Argentina, Brasil, Italia, Kenia, México, Filipinas, España y Reino Unido. La 
encuesta se realizó entre noviembre y diciembre del año pasado. 

Van aquí algunos de los hallazgos. 

Aunque son los creyentes los que admiten la existencia del pecado y no los ateos, la mayoría (67%) cree que 
es la conciencia la que determina lo que está bien y lo que está mal. Por eso, por ejemplo, la guerra se considera 
injustificable, al igual que la corrupción política y los problemas medioambientales. 

La investigación registra un aumento general de la fe vivida por convicción y practicada, por ejemplo, por los 
cristianos que van a misa y participan en los sacramentos. Kenia, Filipinas y Brasil muestran una fuerte religiosidad y 
una gran práctica religiosa; en estos países entre el 82 y el 92% se identifican como creyentes. 

En Italia y España un porcentaje menor de jóvenes se identifican como creyentes, pero al mismo tiempo 
también muestran una conciencia más profunda de la fe; México y Argentina, por último, se sitúan en una posición 
intermedia. 

El 56% de los jóvenes hombres encuestados se definen como ateos y agnósticos y se localizan 
principalmente en Italia y España, que son entre los encuestados los países con mayor índice de secularización. 

En España solo un 35 % de los jóvenes se identifica como creyentes, pero estos “parecen tener una fe más 
arraigada” en comparación con los individuos de otras nacionalidades. El 33 % del total de encuestados se identifica 
como católico. El 60 % de los jóvenes creyentes —21 % del total— afirma asistir a Misa al menos una vez al mes. 

En Italia el 60% de los jóvenes que se afirman católicos considera la participación en misa tan fundamental 
como recibir la Eucaristía. 

En México el 71% de los jóvenes se afirma “creyente”; en Argentina el 51%. 

A nivel global, entre los jóvenes que se afirman “creyentes”, la Iglesia es una institución que contribuye al 
bien de la sociedad en un 76%. 

A nivel global, ha habido un leve aumento en la religiosidad de los jóvenes. 
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